



Baleares

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año I.—Núm. 90 Redacción: Danús 2 Palma de Mallorca.—Miércoles 25 de Octubre de 1939. Año de la Victoria Teléfonos 1745 - 2078 Precio: 15 cts.

Si España fuera roja, ¿qué sería de Europa?

EDITORIAL Mallorca no es sólo para los mallorquines

Nunca creímos que estando tan reciente una guerra uno de cuyos principales motivos fue el de extirpar para siempre el separatismo, tuviéramos que encabezar estas líneas con la afirmación de que Mallorca no es sólo para los mallorquines. Y realmente es así, y para aclarar el confusionalismo que pueda crear el ligar íntimamente el separatismo con la precedente afirmación exponemos a nuestros lectores la teoría de BALEARES, muy mallorquina pero mucho más española.

En efecto, la sensación que produce Mallorca a todo español que la pisa por vez primera no puede ser más desastrosa. Desde el taxista que le recoge en el muelle apenas desembarca hasta el orador sagrado a quien tiene que escuchar pacientemente—sin entenderlo—cuando acude al Templo para cumplir un Mandamiento de la Iglesia, pasando por cuanto necesita un viajero, hoteles, teatros, cafés, diarios, teléfonos, correos, comercios, etc., etc., todo le es extraño, tiene que insistir en dos veces para que por fin contesten a sus preguntas o le arrojan sus géneros en español, y aún así y todo no evita que, delante de él, se hable en dialecto que no entiende lo que, aparte de ser muy mala educación, le hace orearse en país extranjero. Y preguntar a un amigo, al por casualidad lo encuentra, si se equivocó al tomar pasaje.

¿Por qué todo eso no se evita? ¿Es tan difícil? Creemos francamente que no. En algunos pueblos del interior podrá darse el caso de encontrar—¡qué penal!—alguien que no conozca el idioma de su Patria; pero en Palma todos, cuantos directa e indirectamente tienen relación con los viajeros, conocen el español, más o menos bien, pero lo conocen.

¿Por qué no lo usan? Esta es la pregunta espinosa, y a ella contestamos nosotros dándole la—para ellos—más favorable explicación: porque les gusta más; porque quieren al mallorquín mucho más que al español; porque, en resumidas cuentas, son más mallorquines que españoles...

Tal vergüenza nos llena de oprobio. No somos de los que creemos que se deba extirpar el uso del dialecto, pero sí protestamos enérgicamente de su uso en lugares donde no puede hablarse, aunque estemos en Mallorca, para los mallorquines únicamente. El idioma oficial del Estado Español, es sólo uno. Quien tenga una misión dentro de este Estado tiene la OBLIGACIÓN de emplear la lengua patria siempre en el desempeño de su cometido y quien únicamente sea un particular, si no lo debe, debe aprenderlo para que parezca que no tan sólo es mallorquín, sino que también es español.

Mallorca no es sólo para los mallorquines, es para TODOS los españoles, como ESPAÑOLA que es. Que el mallorquín se hable en la intimidad, en la familia, nos parece muy bien; pero que se use en la vida oficial, comercial e industrial de la Nación, nos parece sencillamente deplorable.

Con el espejuelo de la literatura y del regionalismo se intentó un crimen que no cuajó en los hombres de buena fé que en principio picaron. Mallorca no fué nunca separatista, y, sin embargo, lo está pareciendo por su manía de olvidar el idioma español.

Los del torpedeo a la Patria

Agiotistas sobre los cuales se ha puesto la mano de la Justicia de España

STRAPERLISTAS
Valencia.—El Gobernador Civil impuso varias sanciones entre las que destaca una de 1.000 pesetas y decomiso de mercancía, por venta de garbanos y aceite a precios superiores a los de tasa.

¡ACAPARADORES!
Barcelona.—La policía ha realizado un importantísimo sereno, descubriendo unos almacenes clandestinos donde se acumulaban 235.880 litros de aceite. Fueron detenidos los hermanos FERNANDO y JOSE OLIVA dueños de la CASA OLIVA AUSTRA. Tenían parte del aceite camuflado como uso industrial para escapar a la fiscalización. También fueron detenidos los hermanos MONSERRAT, CAROLINA, ENRIQUE y AURELIO AGELL, encargados de la venta a particulares.

MAS DE IGUAL CALARA
Madrid.—El Gobernador Civil impuso varias sanciones, entre las que destaca una de 1.000 pesetas impuesta al veci-

no de Madrid JUAN ALCAÑATE por venta de judías a precio abusivo.

¡CIENETE SUMARIOS!
Barcelona.—Los expedientes instruidos con motivo del «straperlo» de los tejidos, han sido entregados a la Superioridad, una vez terminados.

APROVECHADOS
Vigo.—La nueva campaña contra los comerciantes ilícitos descubiertos en esta provincia ha dado como resultado la imposición de diversas sanciones.

Un noble gesto del Caudillo

Gijón.—Hace algunas semanas un matrimonio gijonés que vio aumentado su hogar con un triple alumbramiento, envió al Generalísimo una foto dedicada con los tres mellizos.

S. E. ha respondido con una carta en la que le anuncia el envío de 1.500 pesetas a fin de que abra una Cartilla Postal para cada uno de ellos. Termina la carta de S. E.: «Felicitó a usted y a su señora por tan fausto acontecimiento al propio tiempo que deseo a sus hijos todo género de venturas.

Cómo se va comprendiendo la gran gesta del Caudillo

Crónica de nuestro colega tangerino «España» glosando un artículo del diario suizo «Journal de Genève»

PARIS.—Diluvia en las regiones militares. El Rhin, estmulado por todos sus afluentes, desborda aquí y allá y amenaza invadir pacíficamente los primeros reducidos de las líneas.

El general Invierno impone una tregua—por falta de visibilidad—y así una guerra, que moviliza varios centenares de miles de hombres y que puede convertirse en la mayor carnecería que ha conocido el género humano, se reduce, por ahora, a una cierta actividad de artillería y de patrullas en un único sector, entre el Mosela y el Sarre, sector que apenas mide veinte kilómetros de longitud.

No obstante el mal tiempo, no todo está en quietud, ya que las enseñanzas de la llamada gran guerra, y, particularmente, las de España, han demostrado de sobra—la segunda batalla del Marne, la inolvidable batalla de Tervel—que las inclemencias invernales contienen muy poco los ímpetus de los Ejércitos modernos.

Entre las muchas paradojas que coexisten en esta guerra de 1939, hay una, sustancial, que rompe todo el mecanismo del procedimiento consagrado para dirimir las diferencias estatales: tradicionalmente el ruido del cañón apagaba la voz de la diplomacia. Hoy sucede todo a la inversa.

Desde luego, la ofensiva diplomática no resume sus actuaciones en comunicados. Pero yo quisiera hoy atraer la atención de mis compatriotas sobre la resonancia que han tenido en la Prensa francesa ciertos artículos cuya inspiración no sería la borbosa descubierta; artículos publicados el viernes y el sábado en periódicos belgas y suizos.

El «Journal de Genève» bajo el título «Si España fuera roja» subraya la trascendencia económica que tuvo el combate español, porque así España fuera roja, la civilización occidental estaría hoy en peligro de muerte—escribe el prestigioso periódico ginebrino—.

Charles Maurras, cuya lucidez histórica debería constituir el orgullo de Francia, glosa este artículo y dice, en su maravilloso lenguaje de bronce y fuego: «La amenaza para la seguridad mediterránea y la civilización europea, residía en el ejército internacional de Mija. Suponed un instante que las brigadas internacionales hubiesen vencido en España. ¿Dónde estaría hoy Europa? ¿Dónde estaría hoy Francia?»

La tesis materialista de que el alma es un producto de la sustancia gris del cerebro humano, suponiendo que fuera una «verdad verdadera» sería una verdad venenosa, una verdad asesina; y no se extraña el lector ante la frase «verdad verdadera», pues estamos tan acostumbrados a ver que todas las verdades científicas sólo son consideradas como tales hasta que pasan de moda, y vienen otras verdades a demostrar que aquellas eran falsas, que ya no creemos pueda nadie dentro de la ciencia humana, excepto en un reducido campo de la matemática, encontrar una sola verdad de estas que yo llamo, para distinguirlas de las demás, «verdades verdaderas».

Siendo esto así, toda verdad o pseudo-verdad (valga la paradoja) que tienda a disolver las grandes ideas unificantes de la convivencia humana—Religión, Patria, Moralidad, etc.—debe ser apartada de la circulación docente. El minar con psicoanálisis insidiosos los fundamentos del orden social, en nombre de unas verdades que hoy lo son pero que no lo eran ayer ni mañana lo serán tampoco, es algo punible que el Estado debe evitar del mismo modo que evita en lo posible el contagio de las enfermedades infecciosas, aislando a los atacados.

Pero no ha de tener sólo este aspecto negativo, aséptico o antiséptico, en relación con la cultura, la función del Estado, sino otro mucho más sustantivo y fundamental. «Empeño del nuevo Estado—ha dicho el Ministro de Educación—es fomentar la investigación española colocándola en la primera línea de las preocupaciones y problemas nacionales.» «La Universidad ha de vivir para la sociedad y ha de ser el eje de sus empresas y de sus afanes» y mal podría serlo si se colocara al margen de ese gran afán de la Patria Una, Grande y Libre de la presente hora histórica. En un Estado totalitario todo ha de estar al servicio de una gran idea o destino universal, y la Universidad y la ciencia no pueden constituir una excepción a la regla general. Hay que unificar toda la ciencia en torno a este destino, ponerla al servicio de la común empresa nacional.

«Es misión esencial del Estado, mediante una disciplina rigurosa de la educación, conseguir un espíritu fuerte y unido e instalar en el alma de las generaciones la alegría y el orgullo de la Patria.» (Punto 23 del programa de Falange.)

LABOR
Día de calma en el Madrid otoñal. Pocas actividades a reseñar en una crónica que trate de la estancia de nuestros camaradas flechas en Madrid.

Sol a ratos. A veces llovizna de esta tan fina que te deja calado sin darte cuenta. A las siete de la mañana, madrugón inesperado en un habitante de la Villa del oso y del madroño hemos llegado al Stadium Metropolitano. Los cadetes de las provincias españolas ultimaban sus ejercicios de instrucción premilitar. La voz del Asesor Nacional de Educación Física y Premilitar, camarada Marcos Daga, dirigía las evoluciones. Cerca las ventanas desmanteladas del Clínico nos hablaban de gestas y de héroes. Barro en la tierra y niebla en el cielo opaco... Luego visita rápida a la piscina del Canoé. Nuestros tritones encuentran el agua fría. Pero idéntica situación existe para los demás.

LUTO EN LA VILLA
Hoy la ciudad se ha vestido de luto. Han ondeado en balcones colgaduras y damascos orlados de negros crespones. Un mantón de Manila nos hablaba de casticismos asociados a un dolor nacional.

Los restos de Sanjurjo, del que fué héroe en un diez de Agosto, del que murió en acto de servicio, porque servicio era el acudir a la llamada de España, atravesaron Madrid de Atocha a Norte, entre silencio de multitudes y bosques de brazos en alto y manos abiertas. Yagüe, Varela, Beigbeder... Embajadores de Italia, Alemania, Portugal, Japón... Camarada Muñoz Grande y máximas Jerarquías de nuestra Falange. Generales, Jefes, Oficiales del invicto Ejército. Pueblo, pueblo madrileño con emoción en los ojos ante el paso de la fúnebre comitiva. Flores, Coronas y ramos. Escuadrillas que cruzaban el cielo encapotado que derramaba lágrimas al paso del héroe que fué.

Sección de Palma, pasa nuestra juventud. CALOR DE HOGAR Juntamente con el camarada Sastré, hemos recorrido las casas madrileñas donde están alojados nuestros pequeños camaradas. En todas ellas la voluntad inmensa de este buen pueblo de Madrid deja sentir sus efectos sobre los flechas de Mallorca. Las atenciones, los mimos, la buena disposición, el ofrecimiento de cuanto tienen, hace que el recuerdo del hogar, distante centenares de kilómetros, se esfume en la niebla. Han encontrado los muchachos que visten de azul las calles de la capital hogares abiertos. Este carácter tan particular de los madrileños ha hecho que no apareciera la añoranza... Hemos subido escaleras, hemos utilizado ascensores. En todas partes hemos visto el trato familiar y cariñoso que han encontrado los isleños... EN LA PISCINA Mientras tanto los nadadores se entrenan. El agua fría de la piscina del «Canoé» es atravesada por el crawl, de Aragón, o la espalda de Perera. La velocidad de nuestro flecha es muy comentada... Ahora que entre los aspirantes a título figuran nombres tan conocidos como Manolo Martínez, Sabater, Castillo.

En China van contra los ingleses
Protestan de los impuestos y aislan el comercio británico
LA PRENSA PROTESTA
Shanghai.—Los periódicos de esta ciudad reflejan la indignación reinante entre la población china motivada por los nuevos impuestos que las autoridades británicas han puesto a los chinos. Y se quejan de que los ingleses solo sirven para pedirles dinero en vez de apoyarlos en sus necesidades y reivindicaciones.

CONTRA EL COMERCIO
Shanghai.—Comunican de aquella metrópoli que el comercio inglés ha disminuido en proporciones tan grandes que comienzan a ser alarmantes en los círculos británicos, en todo el Extremo Oriente.

ACTIVIDAD
Los terrenos del Metropolitano se llenan de flechas que en últimos ensayos acoplan los esfuerzos provinciales en perfeccionamientos. Los cadetes manejan sus fusiles en los prostreos ejercicios preparatorios... Las otras actividades, atletismo, baloncesto, hockey... también están puliendo la eficacia de sus cuadros... Madrid va a vivir horas gratas en el deporte y la fe de la juventud de España.

BIENVENIDA
Sancho Dávila ha publicado una nota de bienvenida a los camaradas de provincias en la prensa madrileña. En ella habla de la disciplina de los jóvenes camaradas. En el programa de la Demostación figuran frases en estilo. —Que venza el mejor; pero luchad con nobleza de camaradas; todos así seréis vencedores. —...¡Legais de todos los rincones de la Patria a disputaros, en nueva olimpiada, el Bandierín de la victoria.

NOCHE
A las nueve ya no circula ningún camarada de las O. J. por las calles de Madrid. Las órdenes se cumplen con disciplina. En la cama del hogar, descansan los músculos preparándose para la lucha noble... SERRA

La mesa de Redacción
VOLUNTAD.—Falange fué siempre Voluntad. Frente a todas las claudicaciones, frente a todas las compendadas y a todas las flojeadas, Falange fué Voluntad. Ante todas las zancadillas y ante todas las persecuciones Falange fué Voluntad. Con su pobreza franciscana y con su sangre juvenil derramada en todas las calles de España, Falange fué Voluntad. Durante la guerra hemos continuado con nuestra firme Voluntad de combate para vencer, con nuestras 102 Banderas despedradas en todos los frentes y 60.000 camaradas caídos por Dios, por España y su Revolución Nacionalindivisible. Hoy volvemos a tomar el pulso a España y encontramos que necesita nuevamente nuestra Voluntad para calmar su fiebre, su fiebre «straperlista». Voluntad tenaz para descubrir y aplastar a los que intentan hipocritamente y taimadamente desvirtuar nuestras normas de Patria, Pan y Justicia. Voluntad sin fatiga para localizar a los que quieren sentarse en la mesa de España con frac de corte extranjero, pagado con factura de dolor y sangre. Voluntad para exigir, para practicar nuestro estilo y nuestra sobriedad, para cumplir y hacer cumplir nuestras consignas. Voluntad para desnudarnos de nuestra pereza y de nuestra comodidad y de nuestro «dejar hacer» para adoptar la recta postura de lo vertical, de lo intransigente, de lo duro e inflexible. Voluntad férrea para imponer—en nosotros y en los otros—el sacrificio y la disciplina de los 26 puntos, nervio, savia y motor de nuestra Unidad y Grandeza. A los que trafican ahora y a los que han traficado durante la guerra solo les decimos esto: Cuidado, españoles de opereta, que no se desate nuestra paciencia y nuestra tolerancia y se trueque en ira, porque ¡ay de vosotros! Tuvimos voluntad para sufrir y morir por España ante hordas salvajes. Estad seguros que no nos faltará Voluntad para sujetaros y haceros callar como gallinas que cois.—A. C.

El Estado educador
«...Es deber suyo también... impedir que (la ciencia) pueda ser en ningún caso un instrumento perverso contra los sagrados principios de la Patria.» (Del discurso pronunciado en la apertura de curso por el Ministro de Educación Nacional, según referencia de BALEARES del día de ayer.) Así como hay manjares que son muy agradables al paladar y perjudican sin embargo nuestra salud—muchas sustancias venenosas tienen un dulce sabor a miel— así también hay teorías e ideas que son muy gratas al espíritu, que el alma absorbe con avidez sin percatarse de que son como las llamadas «cercezas de pastor» tan gratas al paladar del niño incauto ignorante de que han de producirle quizá la muerte. Y así como procuramos apartar del niño este peligro, así también el Estado debe impedir que los hombres resentidos, amargados, fracasados, etc., utilicen la hiel de su sabiduría para amargar la vida de los otros, para quitar a los demás una sola de las ilusiones fecundas y nobles de la existencia. La tesis materialista de que el alma es un producto de la sustancia gris del cerebro humano, suponiendo que fuera una «verdad verdadera» sería una verdad venenosa, una verdad asesina; y no se extraña el lector ante la frase «verdad verdadera», pues estamos tan acostumbrados a ver que todas las verdades científicas sólo son consideradas como tales hasta que pasan de moda, y vienen otras verdades a demostrar que aquellas eran falsas, que ya no creemos pueda nadie dentro de la ciencia humana, excepto en un reducido campo de la matemática, encontrar una sola verdad de estas que yo llamo, para distinguirlas de las demás, «verdades verdaderas».

Siendo esto así, toda verdad o pseudo-verdad (valga la paradoja) que tienda a disolver las grandes ideas unificantes de la convivencia humana—Religión, Patria, Moralidad, etc.—debe ser apartada de la circulación docente. El minar con psicoanálisis insidiosos los fundamentos del orden social, en nombre de unas verdades que hoy lo son pero que no lo eran ayer ni mañana lo serán tampoco, es algo punible que el Estado debe evitar del mismo modo que evita en lo posible el contagio de las enfermedades infecciosas, aislando a los atacados. Pero no ha de tener sólo este aspecto negativo, aséptico o antiséptico, en relación con la cultura, la función del Estado, sino otro mucho más sustantivo y fundamental. «Empeño del nuevo Estado—ha dicho el Ministro de Educación—es fomentar la investigación española colocándola en la primera línea de las preocupaciones y problemas nacionales.» «La Universidad ha de vivir para la sociedad y ha de ser el eje de sus empresas y de sus afanes» y mal podría serlo si se colocara al margen de ese gran afán de la Patria Una, Grande y Libre de la presente hora histórica. En un Estado totalitario todo ha de estar al servicio de una gran idea o destino universal, y la Universidad y la ciencia no pueden constituir una excepción a la regla general. Hay que unificar toda la ciencia en torno a este destino, ponerla al servicio de la común empresa nacional. «Es misión esencial del Estado, mediante una disciplina rigurosa de la educación, conseguir un espíritu fuerte y unido e instalar en el alma de las generaciones la alegría y el orgullo de la Patria.» (Punto 23 del programa de Falange.)

N. L. MAT

Apuntes del viaje de nuestras O. J. a Madrid

El redactor de BALEARES, enviado especial, nos comunica las gratísimas impresiones de las horas que pasan y las esperanzas que alimentan los pequeños camaradas

LABOR

Día de calma en el Madrid otoñal. Pocas actividades a reseñar en una crónica que trate de la estancia de nuestros camaradas flechas en Madrid.

Sol a ratos. A veces llovizna de esta tan fina que te deja calado sin darte cuenta.

A las siete de la mañana, madrugón inesperado en un habitante de la Villa del oso y del madroño hemos llegado al Stadium Metropolitano. Los cadetes de las provincias españolas ultimaban sus ejercicios de instrucción premilitar. La voz del Asesor Nacional de Educación Física y Premilitar, camarada Marcos Daga, dirigía las evoluciones. Cerca las ventanas desmanteladas del Clínico nos hablaban de gestas y de héroes. Barro en la tierra y niebla en el cielo opaco... Luego visita rápida a la piscina del Canoé. Nuestros tritones encuentran el agua fría. Pero idéntica situación existe para los demás.

LUTO EN LA VILLA
Hoy la ciudad se ha vestido de luto. Han ondeado en balcones colgaduras y damascos orlados de negros crespones. Un mantón de Manila nos hablaba de casticismos asociados a un dolor nacional.

Los restos de Sanjurjo, del que fué héroe en un diez de Agosto, del que murió en acto de servicio, porque servicio era el acudir a la llamada de España, atravesaron Madrid de Atocha a Norte, entre silencio de multitudes y bosques de brazos en alto y manos abiertas. Yagüe, Varela, Beigbeder... Embajadores de Italia, Alemania, Portugal, Japón... Camarada Muñoz Grande y máximas Jerarquías de nuestra Falange. Generales, Jefes, Oficiales del invicto Ejército. Pueblo, pueblo madrileño con emoción en los ojos ante el paso de la fúnebre comitiva. Flores, Coronas y ramos. Escuadrillas que cruzaban el cielo encapotado que derramaba lágrimas al paso del héroe que fué.

Sección de Palma, pasa nuestra juventud. CALOR DE HOGAR Juntamente con el camarada Sastré, hemos recorrido las casas madrileñas donde están alojados nuestros pequeños camaradas. En todas ellas la voluntad inmensa de este buen pueblo de Madrid deja sentir sus efectos sobre los flechas de Mallorca. Las atenciones, los mimos, la buena disposición, el ofrecimiento de cuanto tienen, hace que el recuerdo del hogar, distante centenares de kilómetros, se esfume en la niebla. Han encontrado los muchachos que visten de azul las calles de la capital hogares abiertos. Este carácter tan particular de los madrileños ha hecho que no apareciera la añoranza... Hemos subido escaleras, hemos utilizado ascensores. En todas partes hemos visto el trato familiar y cariñoso que han encontrado los isleños... EN LA PISCINA Mientras tanto los nadadores se entrenan. El agua fría de la piscina del «Canoé» es atravesada por el crawl, de Aragón, o la espalda de Perera. La velocidad de nuestro flecha es muy comentada... Ahora que entre los aspirantes a título figuran nombres tan conocidos como Manolo Martínez, Sabater, Castillo.

En China van contra los ingleses
Protestan de los impuestos y aislan el comercio británico
LA PRENSA PROTESTA
Shanghai.—Los periódicos de esta ciudad reflejan la indignación reinante entre la población china motivada por los nuevos impuestos que las autoridades británicas han puesto a los chinos. Y se quejan de que los ingleses solo sirven para pedirles dinero en vez de apoyarlos en sus necesidades y reivindicaciones.

CONTRA EL COMERCIO
Shanghai.—Comunican de aquella metrópoli que el comercio inglés ha disminuido en proporciones tan grandes que comienzan a ser alarmantes en los círculos británicos, en todo el Extremo Oriente.

ACTIVIDAD
Los terrenos del Metropolitano se llenan de flechas que en últimos ensayos acoplan los esfuerzos provinciales en perfeccionamientos. Los cadetes manejan sus fusiles en los prostreos ejercicios preparatorios... Las otras actividades, atletismo, baloncesto, hockey... también están puliendo la eficacia de sus cuadros... Madrid va a vivir horas gratas en el deporte y la fe de la juventud de España.

BIENVENIDA
Sancho Dávila ha publicado una nota de bienvenida a los camaradas de provincias en la prensa madrileña. En ella habla de la disciplina de los jóvenes camaradas. En el programa de la Demostación figuran frases en estilo. —Que venza el mejor; pero luchad con nobleza de camaradas; todos así seréis vencedores. —...¡Legais de todos los rincones de la Patria a disputaros, en nueva olimpiada, el Bandierín de la victoria.

NOCHE
A las nueve ya no circula ningún camarada de las O. J. por las calles de Madrid. Las órdenes se cumplen con disciplina. En la cama del hogar, descansan los músculos preparándose para la lucha noble... SERRA

La mesa de Redacción
VOLUNTAD.—Falange fué siempre Voluntad. Frente a todas las claudicaciones, frente a todas las compendadas y a todas las flojeadas, Falange fué Voluntad. Ante todas las zancadillas y ante todas las persecuciones Falange fué Voluntad. Con su pobreza franciscana y con su sangre juvenil derramada en todas las calles de España, Falange fué Voluntad. Durante la guerra hemos continuado con nuestra firme Voluntad de combate para vencer, con nuestras 102 Banderas despedradas en todos los frentes y 60.000 camaradas caídos por Dios, por España y su Revolución Nacionalindivisible. Hoy volvemos a tomar el pulso a España y encontramos que necesita nuevamente nuestra Voluntad para calmar su fiebre, su fiebre «straperlista». Voluntad tenaz para descubrir y aplastar a los que intentan hipocritamente y taimadamente desvirtuar nuestras normas de Patria, Pan y Justicia. Voluntad sin fatiga para localizar a los que quieren sentarse en la mesa de España con frac de corte extranjero, pagado con factura de dolor y sangre. Voluntad para exigir, para practicar nuestro estilo y nuestra sobriedad, para cumplir y hacer cumplir nuestras consignas. Voluntad para desnudarnos de nuestra pereza y de nuestra comodidad y de nuestro «dejar hacer» para adoptar la recta postura de lo vertical, de lo intransigente, de lo duro e inflexible. Voluntad férrea para imponer—en nosotros y en los otros—el sacrificio y la disciplina de los 26 puntos, nervio, savia y motor de nuestra Unidad y Grandeza. A los que trafican ahora y a los que han traficado durante la guerra solo les decimos esto: Cuidado, españoles de opereta, que no se desate nuestra paciencia y nuestra tolerancia y se trueque en ira, porque ¡ay de vosotros! Tuvimos voluntad para sufrir y morir por España ante hordas salvajes. Estad seguros que no nos faltará Voluntad para sujetaros y haceros callar como gallinas que cois.—A. C.

El Estado educador
«...Es deber suyo también... impedir que (la ciencia) pueda ser en ningún caso un instrumento perverso contra los sagrados principios de la Patria.» (Del discurso pronunciado en la apertura de curso por el Ministro de Educación Nacional, según referencia de BALEARES del día de ayer.) Así como hay manjares que son muy agradables al paladar y perjudican sin embargo nuestra salud—muchas sustancias venenosas tienen un dulce sabor a miel— así también hay teorías e ideas que son muy gratas al espíritu, que el alma absorbe con avidez sin percatarse de que son como las llamadas «cercezas de pastor» tan gratas al paladar del niño incauto ignorante de que han de producirle quizá la muerte. Y así como procuramos apartar del niño este peligro, así también el Estado debe impedir que los hombres resentidos, amargados, fracasados, etc., utilicen la hiel de su sabiduría para amargar la vida de los otros, para quitar a los demás una sola de las ilusiones fecundas y nobles de la existencia. La tesis materialista de que el alma es un producto de la sustancia gris del cerebro humano, suponiendo que fuera una «verdad verdadera» sería una verdad venenosa, una verdad asesina; y no se extraña el lector ante la frase «verdad verdadera», pues estamos tan acostumbrados a ver que todas las verdades científicas sólo son consideradas como tales hasta que pasan de moda, y vienen otras verdades a demostrar que aquellas eran falsas, que ya no creemos pueda nadie dentro de la ciencia humana, excepto en un reducido campo de la matemática, encontrar una sola verdad de estas que yo llamo, para distinguirlas de las demás, «verdades verdaderas».

Siendo esto así, toda verdad o pseudo-verdad (valga la paradoja) que tienda a disolver las grandes ideas unificantes de la convivencia humana—Religión, Patria, Moralidad, etc.—debe ser apartada de la circulación docente. El minar con psicoanálisis insidiosos los fundamentos del orden social, en nombre de unas verdades que hoy lo son pero que no lo eran ayer ni mañana lo serán tampoco, es algo punible que el Estado debe evitar del mismo modo que evita en lo posible el contagio de las enfermedades infecciosas, aislando a los atacados. Pero no ha de tener sólo este aspecto negativo, aséptico o antiséptico, en relación con la cultura, la función del Estado, sino otro mucho más sustantivo y fundamental. «Empeño del nuevo Estado—ha dicho el Ministro de Educación—es fomentar la investigación española colocándola en la primera línea de las preocupaciones y problemas nacionales.» «La Universidad ha de vivir para la sociedad y ha de ser el eje de sus empresas y de sus afanes» y mal podría serlo si se colocara al margen de ese gran afán de la Patria Una, Grande y Libre de la presente hora histórica. En un Estado totalitario todo ha de estar al servicio de una gran idea o destino universal, y la Universidad y la ciencia no pueden constituir una excepción a la regla general. Hay que unificar toda la ciencia en torno a este destino, ponerla al servicio de la común empresa nacional. «Es misión esencial del Estado, mediante una disciplina rigurosa de la educación, conseguir un espíritu fuerte y unido e instalar en el alma de las generaciones la alegría y el orgullo de la Patria.» (Punto 23 del programa de Falange.)

N. L. MAT

ACTIVIDAD
Los terrenos del Metropolitano se llenan de flechas que en últimos ensayos acoplan los esfuerzos provinciales en perfeccionamientos. Los cadetes manejan sus fusiles en los prostreos ejercicios preparatorios... Las otras actividades, atletismo, baloncesto, hockey... también están puliendo la eficacia de sus cuadros... Madrid va a vivir horas gratas en el deporte y la fe de la juventud de España.

BIENVENIDA
Sancho Dávila ha publicado una nota de bienvenida a los camaradas de provincias en la prensa madrileña. En ella habla de la disciplina de los jóvenes camaradas. En el programa de la Demostación figuran frases en estilo. —Que venza el mejor; pero luchad con nobleza de camaradas; todos así seréis vencedores. —...¡Legais de todos los rincones de la Patria a disputaros, en nueva olimpiada, el Bandierín de la victoria.

NOCHE
A las nueve ya no circula ningún camarada de las O. J. por las calles de Madrid. Las órdenes se cumplen con disciplina. En la cama del hogar, descansan los músculos preparándose para la lucha noble... SERRA

La mesa de Redacción
VOLUNTAD.—Falange fué siempre Voluntad. Frente a todas las claudicaciones, frente a todas las compendadas y a todas las flojeadas, Falange fué Voluntad. Ante todas las zancadillas y ante todas las persecuciones Falange fué Voluntad. Con su pobreza franciscana y con su sangre juvenil derramada en todas las calles de España, Falange fué Voluntad. Durante la guerra hemos continuado con nuestra firme Voluntad de combate para vencer, con nuestras 102 Banderas despedradas en todos los frentes y 60.000 camaradas caídos por Dios, por España y su Revolución Nacionalindivisible. Hoy volvemos a tomar el pulso a España y encontramos que necesita nuevamente nuestra Voluntad para calmar su fiebre, su fiebre «straperlista». Voluntad tenaz para descubrir y aplastar a los que intentan hipocritamente y taimadamente desvirtuar nuestras normas de Patria, Pan y Justicia. Voluntad sin fatiga para localizar a los que quieren sentarse en la mesa de España con frac de corte extranjero, pagado con factura de dolor y sangre. Voluntad para exigir, para practicar nuestro estilo y nuestra sobriedad, para cumplir y hacer cumplir nuestras consignas. Voluntad para desnudarnos de nuestra pereza y de nuestra comodidad y de nuestro «dejar hacer» para adoptar la recta postura de lo vertical, de lo intransigente, de lo duro e inflexible. Voluntad férrea para imponer—en nosotros y en los otros—el sacrificio y la disciplina de los 26 puntos, nervio, savia y motor de nuestra Unidad y Grandeza. A los que trafican ahora y a los que han traficado durante la guerra solo les decimos esto: Cuidado, españoles de opereta, que no se desate nuestra paciencia y nuestra tolerancia y se trueque en ira, porque ¡ay de vosotros! Tuvimos voluntad para sufrir y morir por España ante hordas salvajes. Estad seguros que no nos faltará Voluntad para sujetaros y haceros callar como gallinas que cois.—A. C.

El Estado educador
«...Es deber suyo también... impedir que (la ciencia) pueda ser en ningún caso un instrumento perverso contra los sagrados principios de la Patria.» (Del discurso pronunciado en la apertura de curso por el Ministro de Educación Nacional, según referencia de BALEARES del día de ayer.) Así como hay manjares que son muy agradables al paladar y perjudican sin embargo nuestra salud—muchas sustancias venenosas tienen un dulce sabor a miel— así también hay teorías e ideas que son muy gratas al espíritu, que el alma absorbe con avidez sin percatarse de que son como las llamadas «cercezas de pastor» tan gratas al paladar del niño incauto ignorante de que han de producirle quizá la muerte. Y así como procuramos apartar del niño este peligro, así también el Estado debe impedir que los hombres resentidos, amargados, fracasados, etc., utilicen la hiel de su sabiduría para amargar la vida de los otros, para quitar a los demás una sola de las ilusiones fecundas y nobles de la existencia. La tesis materialista de que el alma es un producto de la sustancia gris del cerebro humano, suponiendo que fuera una «verdad verdadera» sería una verdad venenosa, una verdad asesina; y no se extraña el lector ante la frase «verdad verdadera», pues estamos tan acostumbrados a ver que todas las verdades científicas sólo son consideradas como tales hasta que pasan de moda, y vienen otras verdades a demostrar que aquellas eran falsas, que ya no creemos pueda nadie dentro de la ciencia humana, excepto en un reducido campo de la matemática, encontrar una sola verdad de estas que yo llamo, para distinguirlas de las demás, «verdades verdaderas».

Siendo esto así, toda verdad o pseudo-verdad (valga la paradoja) que tienda a disolver las grandes ideas unificantes de la convivencia humana—Religión, Patria, Moralidad, etc.—debe ser apartada de la circulación docente. El minar con psicoanálisis insidiosos los fundamentos del orden social, en nombre de unas verdades que hoy lo son pero que no lo eran ayer ni mañana lo serán tampoco, es algo punible que el Estado debe evitar del mismo modo que evita en lo posible el contagio de las enfermedades infecciosas, aislando a los atacados. Pero no ha de tener sólo este aspecto negativo, aséptico o antiséptico, en relación con la cultura, la función del Estado, sino otro mucho más sustantivo y fundamental. «Empeño del nuevo Estado—ha dicho el Ministro de Educación—es fomentar la investigación española colocándola en la primera línea de las preocupaciones y problemas nacionales.» «La Universidad ha de vivir para la sociedad y ha de ser el eje de sus empresas y de sus afanes» y mal podría serlo si se colocara al margen de ese gran afán de la Patria Una, Grande y Libre de la presente hora histórica. En un Estado totalitario todo ha de estar al servicio de una gran idea o destino universal, y la Universidad y la ciencia no pueden constituir una excepción a la regla general. Hay que unificar toda la ciencia en torno a este destino, ponerla al servicio de la común empresa nacional. «Es misión esencial del Estado, mediante una disciplina rigurosa de la educación, conseguir un espíritu fuerte y unido e instalar en el alma de las generaciones la alegría y el orgullo de la Patria.» (Punto 23 del programa de Falange.)

N. L. MAT

ACTIVIDAD
Los terrenos del Metropolitano se llenan de flechas que en últimos ensayos acoplan los esfuerzos provinciales en perfeccionamientos. Los cadetes manejan sus fusiles en los prostreos ejercicios preparatorios... Las otras actividades, atletismo, baloncesto, hockey... también están puliendo la eficacia de sus cuadros... Madrid va a vivir horas gratas en el deporte y la fe de la juventud de España.

BIENVENIDA
Sancho Dávila ha publicado una nota de bienvenida a los camaradas de provincias en la prensa madrileña. En ella habla de la disciplina de los jóvenes camaradas. En el programa de la Demostación figuran frases en estilo. —Que venza el mejor; pero luchad con nobleza de camaradas; todos así seréis vencedores. —...¡Legais de todos los rincones de la Patria a disputaros, en nueva olimpiada, el Bandierín de la victoria.

NOCHE
A las nueve ya no circula ningún camarada de las O. J. por las calles de Madrid. Las órdenes se cumplen con disciplina. En la cama del hogar, descansan los músculos preparándose para la lucha noble... SERRA

La mesa de Redacción
VOLUNTAD.—Falange fué siempre Voluntad. Frente a todas las claudicaciones, frente a todas las compendadas y a todas las flojeadas, Falange fué Voluntad. Ante todas las zancadillas y ante todas las persecuciones Falange fué Voluntad. Con su pobreza franciscana y con su sangre juvenil derramada en todas las calles de España, Falange fué Voluntad. Durante la guerra hemos continuado con nuestra firme Voluntad de combate para vencer, con nuestras 102 Banderas despedradas en todos los frentes y 60.000 camaradas caídos por Dios, por España y su Revolución Nacionalindivisible. Hoy volvemos a tomar el pulso a España y encontramos que necesita nuevamente nuestra Voluntad para calmar su fiebre, su fiebre «straperlista». Voluntad tenaz para descubrir y aplastar a los que intentan hipocritamente y taimadamente desvirtuar nuestras normas de Patria, Pan y Justicia. Voluntad sin fatiga para localizar a los que quieren sentarse en la mesa de España con frac de corte extranjero, pagado con factura de dolor y sangre. Voluntad para exigir, para practicar nuestro estilo y nuestra sobriedad, para cumplir y hacer cumplir nuestras consignas. Voluntad para desnudarnos de nuestra pereza y de nuestra comodidad y de nuestro «dejar hacer» para adoptar la recta postura de lo vertical, de lo intransigente, de lo duro e inflexible. Voluntad férrea para imponer—en nosotros y en los otros—el sacrificio y la disciplina de los 26 puntos, nervio, savia y motor de nuestra Unidad y Grandeza. A los que trafican ahora y a los que han traficado durante la guerra solo les decimos esto: Cuidado, españoles de opereta, que no se desate nuestra paciencia y nuestra tolerancia y se trueque en ira, porque ¡ay de vosotros! Tuvimos voluntad para sufrir y morir por España ante hordas salvajes. Estad seguros que no nos faltará Voluntad para sujetaros y haceros callar como gallinas que cois.—A. C.

El Estado educador
«...Es deber suyo también... impedir que (la ciencia) pueda ser en ningún caso un instrumento perverso contra los sagrados principios de la Patria.» (Del discurso pronunciado en la apertura de curso por el Ministro de Educación Nacional, según referencia de BALEARES del día de ayer.) Así como hay manjares que son muy agradables al paladar y perjudican sin embargo nuestra salud—muchas sustancias venenosas tienen un dulce sabor a miel— así también hay teorías e ideas que son muy gratas al espíritu, que el alma absorbe con avidez sin percatarse de que son como las llamadas «cercezas de pastor» tan gratas al paladar del niño incauto ignorante de que han de producirle quizá la muerte. Y así como procuramos apartar del niño este peligro, así también el Estado debe impedir que los hombres resentidos, amargados, fracasados, etc., utilicen la hiel de su sabiduría para amargar la vida de los otros, para quitar a los demás una sola de las ilusiones fecundas y nobles de la existencia. La tesis materialista de que el alma es un producto de la sustancia gris del cerebro humano, suponiendo que fuera una «verdad verdadera» sería una verdad venenosa, una verdad asesina; y no



Voz del Movimiento

Organizaciones Juveniles

ORDEN

Artículo único.—Se ordena a los cadetes y flechas que tienen solicitado pasar a «Flechas aéreas», se presenten en este Cuartel General (Casa Primo de Rivera) el próximo Jueves día 26 del actual al objeto de darles instrucciones, sobre las prácticas y vuelos a realizar. La presentación se efectuará a las 13 horas del citado Jueves.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalindustrialista. Palma 24 de Octubre de 1939. Año de la Victoria.—El Jefe de Milicias, José Martín Mariscal. Rubricado. — Comunicada. El Ayudante de Milicias, Antonio Martínez Sánchez, Rubricado.

Crónica de Sociedad

En la Capilla de Santa Rita de la Iglesia del Socorro, donaron matrimonio la señora Elena Cosmell Esteve y el Dr. D. Jaime Tomás Verdura.

Con el exclusivo fin de bendecir esta unión vino de Segovia, el Rdo. Padre don Bartolomé Arribas Fernández, que durante la guerra fué Capellán del 6.º Batallón de San Quintín de la 54 División, del que era Médico el Dr. Jaime Tomás Verdura, habiendo ambos permanecido juntos en el frente durante la mayor parte de la campaña.

Celebró la misa de velaciones el Rdo. don Bartolomé Trobat, que había sido profesor del contrayente en su infancia.

Actuaron de padrinos por parte de la novia: sus padres, don Atilio y doña Rosa, y por parte del novio: sus padres, don Jaime y doña Margarita. Firmaron como testigos por parte de la novia: su hermano Fernando, el doctor don Miguel Manera y don Pedro Rovira, y por parte del novio: su hermano Miguel, su tío don Pedro Tomás Socías y el doctor don Francisco Medina.

Terminada la ceremonia religiosa, familia y asistentes fue-

ron obsequiados en casa de la novia con un lunch.

Los recién casados salieron para una de las playas de nuestra isla.

Deseámosles eterna felicidad.

Se encuentra en esta ciudad, al objeto de pasar una temporada a lado de sus padres, el médico forense de Novelda don Rafael Gamundi Hernández.

Ha llegado a nuestra ciudad, donde pasará breve temporada de descanso, nuestro paisano el Jefe de Policía de las posesiones españolas del Golfo de Guinea don Miguel Liompart Aulet, acompañado de su esposa e hijos.

Guarda cama en Ibiza el Director del Museo Arqueológico de aquella isla don Carlos Román Ferrer.

Deseamos al paciente pronto y total restablecimiento.

Ha regresado de la península el Jefe de los Servicios Médicos de la Mutua Balcárica don José Abrines Quetglas.

También se encuentra en esta ciudad, procedente de la península, el P. José M.ª Bausili, S. J.

Habrán salido hoy en el avión de la «Iberia» don Jaime Muñoz Moragues, don Miguel Muñoz Estrelich, don Raimundo Gual Torrella, doña Hortensia Manent Mari, don Juan Morey Villalonga, don Santiago Claramunt Cruells, don Clemente Rosselló Moner, don Vicente Juan Serra, don Andrés Llamblas y don Jaime Garau Fargas.

Llegaron ayer procedentes de Barcelona en el aparato de la «Iberia» don Sebastián Lladó Martorell, doña Clara Liompart Aulet, doña Antonia Liompart Aulet, don Francisco Tortella Fullana, don Francisco Quetglas Ripoll, doña Constanza Capellá, don Jesús Benito Sans y don Luis Benito Sans.

No dejes para mañana lo que puedas hacer hoy.

Los riesgos fortuitos no son a plazo fijo. Fvéales inscribiéndote en la Sección de SEGURO PATRONAL de MUTUA BALEAR y asegurarás una ayuda a tu porvenir.

El Cupón del ciego

Sorteo de 24 de Octubre de 1939.

Número premiado: 418, con 40 pesetas.
Aproximaciones: 415 y 417, con 3 pesetas.

Los mutilados de guerra celebraron ayer su fiesta

Diversos actos que tuvieron lugar en tributo a su Patrono San Rafael y a España

Ayer, los caballeros mutilados de guerra por la Patria exteriorizaron su sentido de solidaridad reuniéndose, con motivo de la festividad de su Patrono, San Rafael.

Esta exaltación pone sobre el tapete de la actualidad lo que son los mutilados. Constituyen, y constituirán, el más profundo y visible recuerdo de la heroica gesta liberadora de España. Después de los innumerables Caídos, que por haber salido, en aras de un ideal, son mejores, se alinean en nuestra tempestad y nuestro recuerdo imperecedero los mutilados.

Cada miembro desaparecido, sustituido o aniquilado, cada muñón, cada variación en la contectura fisiológica del que fué combatiente, constituye una ejecutoria insuperable y marca, de manera indeleble, la contribución personal que gloriosamente aportaron para el desfile de las banderas victoriosas.

Desde el general Millán Astray, gloriosa manga flotando al viento jalta del brazo y heroica cuenca ocular vacía, hasta el último soldado que en el rincón aldeano cuenta de aquella acción en que perdió una parte de su integridad física y de aquella estancia prolongada en el techo del hospital, toda

una teoría de servidores de la Patria forman en estas filas de los mutilados.

El Caudillo de España, atento, en la guerra como en la paz, a todo lo que la Patria necesita, y a todo aquello que de la Patria necesita, ha estructurado, en disposiciones legales magníficas y razonadas, todo aquello que España tiene el deber de hacer en pro de los mutilados.

No ha de darse el caso de que quien contribuyó, no sólo con su esfuerzo, sino con su propia carne viva, a la Victoria, quede luego relegado al olvido y sea desconocido de aquellos mismos a quienes salvó del peligro indescriptible.

Más, aparte de esta atención que el Estado, por medio de sus Organos oficiales, dedica a los mutilados, debemos todos los españoles, por agradecimiento sino por otra cosa, rendir a aquellos el testimonio de nuestra admiración y rodearlos de nuestra simpatía y nuestra cordialidad.

Si los mutilados sienten en torno suyo esa solidaridad palpable, pero efectiva, de los demás españoles, encontrarán en ella un lenitivo al dolor que se hincó en sus carnes en defensa y en servicio de España.

Los actos de ayer

Misa en San Miguel

En la Iglesia parroquial de San Miguel, y en su altar mayor, se celebró ayer, a las once de la mañana, la Misa rezada con que los Caballeros Mutilados solemnizaban la festividad de su Patrono San Rafael.

La Iglesia estaba profusamente iluminada y en el altar mayor habían sido colocadas la bandera nacional y las del Movimiento.

Celebró el Santo Sacrificio el capellán don Mateo Caset, de la Cruz Roja.

Asistieron a la función ocupando sitios de preferencia: El Comandante General de Baleares, el Jefe de la Base Naval, el Presidente accidental de la Audiencia y Presidente de la Comisión Provincial de Caballeros Mutilados de Guerra, el Delegado de Hacienda, el Alcalde de Palma, el Jefe Provincial de Falanga Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., el Presidente de la Diputación, el Canónigo señor Ortega de la Lorena, que representaba al Arzobispo-Obispo, el Presidente del Tribunal de Responsabilidades Políticas y los primeros jefes de los Cuerpos de la Guarnición.

Asistieron igualmente comisiones de jefes y oficiales de las distintas Armas y nutrida representación de jefes, oficiales, clases y soldados de los que figuran en el benemérito Cuerpo de Mutilados de Guerra por la Patria.

En la Diputación

Terminada la religiosa ceremonia en la Iglesia de San Miguel los concurrentes a la misma se trasladaron al Palacio de la Diputación, en cuyo salón de sesiones se sirvió a aquellos un lunch, consistente en exquisitos bocadillos y vino español.

Al finalizar el acto el Comandante General pronunció un breve discurso:

«En mi valerosa vida militar —dijo la primera vez— he tenido ocasión de verne honrado con numerosas condecoraciones nacionales y extranjeras, pero ninguna me ha llenado tanto de orgullo como la Medalla de Sufrientes por la Patria que me fué adjudicada por heridas sufridas en acción de guerra en África.

Vosotros, Caballeros Mutilados, habéis merecido también que os fuese impuesta esa condecoración, pero las condecoraciones son de seda y metal y con el tiempo desaparecen; lo que no desaparece es la auténtica condecoración que con vuestra propia sangre ha sido dibujada en vuestra carne.

Ella os recuerda y menuda que, en los tiempos difíciles y heroicos de la guerra, supisteis cumplir con vuestra deber y constituir el más preciado galardón de que puede enorgullecerse un español y un militar.

La Patria os agradecerá siempre vuestro sacrificio y que en los momentos en que necesitó de vosotros lo disteis

vuestro propio sufrimiento; pero hará más, porque gracias a la actividad y al celo del General Millán Astray no pasará desapercibido vuestro sacrificio y obtendrás de ello la merecida y justa recompensa.

Terminó el Comandante General con un vitor a España que fué contestada con general entusiasmo.

Y con ello se dió por terminada la conmemoración del Patrón de los Mutilados de Guerra, la organización de la cual acredita la cuidada atención y vigilante espíritu del teniente Fiol Menos a cuyo cargo corrió aquella.

Frio Industrial, S. R.

Convoca con carácter urgente a sus señores Accionistas a Junta General extraordinaria en la sede social (calle de la Viñaza, 20, Palma de Mallorca) para el día ocho de Noviembre próximo a las 4 de la tarde en primera convocatoria, y para la misma hora del día siguiente en segunda convocatoria, para discutir y votar los siguientes asuntos:

- 1.º Aprobación del acta anterior.
- 2.º Aprobación de propuesta del Consejo de Administración sobre recogida o amortización anticipada de las Obligaciones Hipotecarias en circulación.

Los interesados deberán recoger de Secretaría, con 24 horas de antelación a la señalada, la correspondiente papeleta de asistencia.

Por acuerdo del Consejo de Administración.—El Secretario, Alfonso Barcelá.

Teatro Lírico

Hoy desde las 3'30 METRO GOLDWYN MAYER

Presenta a Warner Baxter Ann Loring en

Joaquín Murrieta

En Español

VINS D'OR

Se imponen

CARTONES

Cajas de cartón

FERRAGUT

Olmos, 100.—Tel. 1183. PALMA

Se vende

chalet, todo confort en la Ciudad Jardín con plaza propia. Informes: Euzendano Sotol. —Juan Euzendano, 18.

Jefatura de Obras Públicas de Baleares

CARRETERAS - CONCURSO DE DESTAJO

Hasta las 13 horas del día 28 del actual se admitirán en el registro de la Jefatura de Obras Públicas de Baleares y a horas hábiles de oficina, proposiciones para optar al concurso de destajo de las obras de reparación de los kilómetros 11 y 12 de la carretera comarcal n.º 717 de Palma a Porto-Colom cuyo presupuesto asciende a la cantidad de 71.148'22 pesetas.

El destajo se llevará a cabo con arreglo a lo dispuesto en el Decreto de 16 de Marzo de 1932 (Gaceta del 8 de Marzo); instrucciones de 27 de Febrero del mismo año (Gaceta del 5 de Marzo) y demás disposiciones vigentes.

El proyecto y pliego de condiciones, modelo de proposición y disposiciones sobre la forma y condiciones de presentación, estarán de manifiesto en la Jefatura de Obras Públicas de Baleares, calle de Miguel Santandreu n.º 1 en los días y horas hábiles de oficina.

La apertura de pliegos del concurso, se celebrará ante el Ingeniero Jefe de Obras Públicas el día 30 del mismo a las 11 horas, en esta Jefatura siendo atestiguada por Notario.

A la proposición del concurso cuyo modelo se inserta luego, presentada en pliego cerrado en el que se exprese claramente el concurso de que se trata, se acompañará aparte el justificante de haber constituido en la Caja General de Depósitos de esta provincia, la fianza correspondiente al 3 p/o del presupuesto de destajo y a disposición del Ingeniero Jefe de Obras Públicas.

Palma 29 de Octubre de 1939. Año de la Victoria.—El Ingeniero Jefe, Miguel Sancho.

MODELO DE PROPOSICION

(En papel sellado de la clase sexta (6.º) de 450 pesetas o en papel común con póliza de aquel precio).

Don..... vecino..... con domicilio en calle de..... n.º..... (Provincia de.....) enterado del anuncio publicado en el Boletín Oficial de esta provincia de..... y de las condiciones y requisitos que se exigen en el concurso para la adjudicación del destajo de 71.148'22 pesetas (setenta y un mil ciento cuarenta y ocho ptas. y veintidos céntimos) de las obras de reparación de explanación y firme con riegos asfáltico de los kilómetros 11 y 12 de la carretera comarcal n.º 717 de Palma a Porto-Colom se comprometo a tomar a mi cargo la ejecución de las mismas por la cantidad de.....

(1). Asimismo se comprometo a que las remuneraciones mínimas que han de percibir los obreros de cada oficio y categoría empleados en la obra por jornada legal de trabajo y por horas extraordinarias, no sean inferiores a los tipos fijados por la Junta creada por R. O. de 28 de Marzo de 1939. (Fecha y firma del proponente).

1). Aquí se expresará claramente la cantidad en letras.

Primero piedras y golpes luego

Una reclamación a un borracho que sale mal

Oriada ladrona Doña Bárbara Mesquida ha denunciado a una criada que tiene a su servicio llamada Francisca Gelabert, por robo de una camisa de seda para caballero y una pluma estilográfica.

Aunque nada se ha dicho sobre esto, nosotros suponemos a juzgar por los objetos robados que la criada tiene novio.

Un borracho ffrador Adolfo Santiago Castaño es un señor que tiene instalada una caseta de madera en la Plaza del General Goded, de Santanyi, y estaba tranquilamente en ella cuando unas piedras lanzadas con puntería y con mala sombra agujerearon el techo.

Salió el buen hombre a protestar, y vio que el autor era un individuo llamado Juan Sufier Fiol, que se hallaba a juzgar por su aspecto y por el inconfundible modo de andar, en estado de embriaguez. Hacia él fué Adolfo para afearle su conducta y reprenderle, y entonces el borracho le agredió con una piedra, produciéndole una herida en una ceja.

Telón y Pantalla

Opiniones nuestras

PRINCIPAL

«Tres anclados en París» Una película ágil, dinámica y movida. Con unos exteriores de París y Buenos Aires muy bien tomados y con una exhibición de léxico pampero muy prolífica. Es una película argentina en la que hay un solo tango: el viejo «Buenos Aires». Tiene escenas magníficas de refinado cosmopolitismo y unas vistas formidables de la bahía de Río Janeiro. Empieza con un final de año en París ilustrado con conocidos anuncios luminosos de la Ciudad de los brazos abiertos.

La comicidad y la bohemia van pegadas al desarrollo de la cinta y tiene un momento de sátira y sarcasmo al «caphisismo» de Montmartre muy bien logrado. Es desde luego película ligera y sin grandes complicaciones. Y termina con metros de coralaje que son toda una maravilla llena de emoción. Florentino Ferravincini es indudablemente un gran actor.

Una excelente película argentina distribuida por la Hispania Tobis que llevará mucha gente al Principal.

LIRICO

Joaquín Murrieta

Suponemos que debe ser una gran película la estrenada ayer en el Teatro Lírico que lleva por título «Joaquín Murrietas». Lo suponemos porque unos cortes absurdos y kilométricos en la cinta nos privan la visión de algunas escenas estamos por decir que las más interesantes. Queda bien sentada que se trata de un defecto de copia y no de producción.

Por lo demás, la Metro Goldwyn nos presenta un gran «film» desarrollado en California en el año 1948, basado en las luchas sostenidas entre mexicanos y los extranjeros. Los atrapellos, los robos, las usurpaciones de los norteamericanos que llegan a aquellas tierras para enriquecerse y apelar a todos los medios, sin una ley que ampare a los invadidos.

Surge Joaquín Murrieta, gran tipo de bandido, hecho, por decirlo así, a la fuerza, porque se nos muestra al principio como hombre tímido y bondadoso. Solo ante el espectáculo de su madre a la que los invasores arrojaron brutalmente por el balcón y ante el de su esposa muerta más brutalmente todavía, se despierta el ánimo de venganza... Uno a uno van cayendo los que destruyeron su hogar y, cumplido su juramento, quiere volver a la tranquilidad de una vida entregada al cultivo de la tierra.

No le dejan, y aprehendido es azotado en la plaza pública, siendo liberado por «Tres dedos», malhechor que capitanea una banda que después, centuplicada, pasa a ser mandada por Murrieta. Mal herido, tiene aún fuerzas para ir a morir, llevando unas flores en la mano, ante la tumba de su mujer...

Bien lograda la película. Algunas escenas escabrosas como la de la muerte de Rosa son habilmente sorteadas, mostrándonos imágenes demostrativas del crimen y ocultando el acto bestial.

Son los protagonistas Warner Baxter, Ann Loring Margu y Bruce Cabot que realizan una gran interpretación. Bellas fotografías de los bosques y del campamento de la banda. Y resumiendo: una excelente cinta. ¡Lástima de la defectuosidad de la copia!

Compresores de aire

Machacadoras, Hormigoneras, Vía y vagonetas, Rodillo compresor para carreteras, Moldes metálicos para tubos cemento, Motores eléctricos, todo perfecto estado, vendiendo—Juvé Finet, Pl. Urquinaena, 2.—Barcelona.

TEJIDOS B. BERGA

ANTIGUA CASA SERRAT

BRONDO, 5 Tel. 2127

Sucursal: Mayor, 51 - FELANITX.—Tel. 11

LANERIA - LENCERIA - SEDERIA

ESPECIALIDAD EN GENEROS DEL PAIS

SASTRERIA — UNIFORMES MILITARES

Cartelera

PRINCIPAL.—Hoy a las 3. Complementos cortos y tres anclados en París. (Estreno).

LIRICO.—Hoy a las 3'30. Complementos cortos y Joaquín Murrietas. (Estreno).

BALEAR.—Hoy a las 3. «Cantinelas alertas» (estreno).

BORN.—Hoy a las 3'15. «Noche de estrenos» (estreno).

RIALTO.—Hoy a las 3'30. Noticiero Fox, Cómica y «Suspiros de España».

MODERNO.—Hoy a las 3. «Destino vengador» y «La ciudad sin ley» (estreno).

PROTECTORA.—Hoy a las 3. «Gloria de un día» (estreno).

ORIENTAL.—Hoy a las 3. «El secreto del castillo» y «El conquistador irresistible».

Tus intereses de industrial o de comerciante están expuestos a los riesgos de los demás intereses.

Tú que aseguras tu casa y tus mercancías contra los riesgos, como has asegurado tu propia posición?

MUTUA BALEAR te ofrece el SEGURO PATRONAL.

Marchó a Madrid el Delegado de O. J.

El camarada Alfín Delgado salió acompañado de su familia, para asistir a la gran concentración

Como dijimos ya, en la partida de los muchachos de nuestra O. J. —que tan brillante papel están haciendo en los campeonatos deportivos— para Madrid, via Valencia, no salió con ellos el Delegado Provincial, camarada José M.ª Alfín Delgado, por impedirle sus obligaciones militares.

En el barco correo de Valencia salió el joven Jerafca y buen camarada, acompañado de su esposa e hijo, para Madrid, en donde asistirá a los encuentros finales de las competiciones nacionales y a la magna Segunda Concentración de las Organizaciones Juveniles de España.

Le deseamos buen viaje y que llegue a presenciar el éxito o la victoria de nuestras mocedades que él tan bien dirige y forja.

RIALTO

Hoy desde las 3'30 MIGUEL LIGERO - ROBERTO REY - ESTRELLITA CASTRO en

SUSPIROS DE ESPAÑA

NOTICARIO FOX - COMICA

Próximo Jueves: Diana Durbin en TRES DIABLILLOS

MODERNO

Hoy a las 3'30 EDWARD G. ROBINSON MIRIAM HOPKINS en

LA CIUDAD SIN LEY

DICK FORAN en Destino Vengador

Jueves próximo: CARMEN LA DE TRIANA

SARNA
ANTISARNICO MARTI
Cura sin baño la SARNA, los picores de la piel y afecciones de tipo parasitario. Método limpio, práctico y sencillo. El más seguro e inofensivo
DESCOMIEN DE LAS IMITACIONES
De venta: JOSE A. CLAVE, 33

«Aquí Estamos»
Número del mes de octubre
Hemos recibido el número 53 de nuestro fraternal «Aquí Estamos...» revista ilustrada de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.
Lleva una portada de color, magnífica y de gran gusto artístico. Unas interesantes páginas deportivas. Un retrato de Diana Durbin — la novia del mundo — muy cinematográfico. Y una amplia información gráfica de las principales figuras del momento internacional.
A doble página y con sobriedad, muy propia de nuestro estilo. Los 26 puntos del Movimiento. Y además, una serie de artículos y colaboraciones de sabor nacionalindustrialista y llenas de interés.

FABRICANTES CALZADO
Dispongo para venta máquinas nuevas y seminuevas, clavar tapas firmes-Cortar bocanapas-alisar suelas-escarpín PROTOS Perforar y testonear PERFORA-Sentar suelas neumática Igualar suelas-Desvirar Bujar cantos cuadruple-Rebajar piel-Recortar sobrante sandalia-suela automática-Cortar suela Gales.-Lijar tacones.-RAZON-RICARDO VIZCAINO RUIZ calle RIERA ALTA, 50, 1.º BARCELONA.

Transportes Reunidos de Mallorca, S. A.
J. Anselmo Clavé, 8 y 10. Teléfono 2469
PALMA DE MALLORCA
Transportes combinados de domicilio a domicilio

AVISO IMPORTANTE
La extensa red de servicios combinados que tiene establecida esta casa, le permite el poder admitir envíos para cualquier punto de España.

BORN HOY MIERCOLES 2.ª GRAN GALA
NOCHE DE ESTRENO
por ZARAH LEANDER
Una obra portentosa
Explorente Soberbia

Alemania, que ha sido llevada a la guerra, triunfará por su fé y adhesión al Führer

El Reich no tiene ni una reclamación que presentar a Inglaterra ni a Francia



Estas son las manifestaciones principales contenidas en el discurso de Von Ribbentrop en Danzig

Inglaterra — dijo — ha preparado la guerra, y si Chamberlain acudió a Munich fué para ganar tiempo hasta dejar terminados los preparativos

Berlin.—El Ministro de Relaciones Exteriores del Reich, Von Ribbentrop en su discurso pronunciado ayer martes en Danzig ha explicado una vez más, el punto de vista alemán referente a la actual situación europea.

«Precisamente ahora—declaró Von Ribbentrop— es cuando existen todas las condiciones previas para lograr una paz duradera en Europa, y es precisamente ahora, cuando el Gobierno inglés cree que ha llegado el momento de desencadenar una lucha de vida o muerte.»

Protestó de las afirmaciones de los políticos británicos, que aseguran que los responsables de la guerra son Danzig y el Imperio alemán.

«Esta guerra—dijo Von Ribbentrop después de haber dado una explicación relativa a las reclamaciones germano-anglo-polacas de los últimos meses—, ha sido impuesta a los alemanes.»

Refiriéndose a los fines y propósitos que perseguía Alemania con su política exterior puso de relieve el Ministro alemán, que siempre estuvo encaminada hacia la derogación del Tratado de Versalles, y en su consecuencia —agrega— con esto, Alemania no ha perjudicado en manera alguna los intereses vitales de Francia e Inglaterra.

«Siempre ha declarado Adolfo Hitler, en cuantos discursos ha pronunciado, que le animaban intenciones pacíficas con respecto a sus relaciones con Inglaterra y Francia, pero todos cuantos ofrecimientos hizo en sus discursos el Führer-Canciller fueron rechazados por Inglaterra y Francia. Únicamente cuando el Führer-Canciller se convenció claramente de que no querían un arreglo pacífico ni Francia ni Inglaterra, se firmó el pacto germano-ruso de no agresión y amistad, que constituye ahora uno de los puntales fundamentales de la política exterior germana, y el restablecimiento de relaciones amistosas entre los dos pueblos se extiende mucho más allá, llegando al intercambio industrial y económico, que será aumentado de año en año.»

Después de esta reanudación de cordiales relaciones de amistad con Rusia, agregó, que Italia y el Japón, proseguían sus magníficas relaciones amistosas con Alemania.»

Al referirse a las relaciones de Alemania con América hizo constar, que el Reich alemán no tenía en el Continente americano otros intereses que los de seguir un intercambio mercantil lo más amplio posible con todos los Estados americanos, y dijo que es precisamente Inglaterra la que tiene todos los motivos para ser prudente y reservada en su propaganda en América, ya que sus muchas colonias y posesiones en el Continente Americano están en permanente contradicción con el proverbio que reza «América para los americanos.»

Empleó el Ministro palabras duras contra Inglaterra, que se-

gún dijo, prepara la guerra desde hace años. Y así vino Chamberlain a Munich, no para impedir la guerra, sino con el único fin de retrasarla, porque no había completado Inglaterra todos sus armamentos.

Von Ribbentrop, explicó los sucesos que precedieron a la declaración de la guerra, que constituyen una prueba más para demostrar la voluntad de guerra del Gobierno británico.

Declaró que, excepto la denuncia de las antiguas colonias alemanas, no tiene Alemania ninguna reclamación que presentar a Inglaterra ni a Francia. Si había de encontrarse la circunstancia estable, era mediante la ruptura del Tratado de Versalles, y he aquí que esto constituye el mérito de Adolfo Hitler, cuyos fines políticos exteriores son y han sido asegurar la vida y el porvenir del pueblo alemán, en su total espacio vital.

El Ministro explicó a continuación la diferencia existente entre la paz deseada por Adolfo Hitler, y la supuesta paz de Versalles, preparada de nuevo por Chamberlain. Agregó que Chamberlain interpretó equivocadamente con señales de despecho y rechazo por lo tanto definitivamente el histórico ofrecimiento de paz del Führer-Canciller ante el Reichstag consciente y convencido de que el derecho y la razón están de su parte, pero Alemania está penetrada de su potencia y de la fidelidad de su pueblo y dispuesta a llevar esta guerra hasta su fin triunfal.

«Alemania hizo hasta el último momento todo lo posible para evitar esta guerra absurda que se le ha impuesto, cuyo fin no será otro que la gran victoria del Reich; eso lo garantizan la fuerza de Alemania, y su fé en Adolfo Hitler.»

COMENTARIO ALEMÁN

Berlin.—En los círculos competentes califican el discurso del Ministro de Asuntos Exteriores del Reich Von Ribbentrop de fuerte ajuste de cuentas con Chamberlain y de acusación al Gobierno inglés de haber preparado sistemáticamente la guerra.

Según la opinión de los círculos políticos de Berlín el punto más característico del discurso de Von Ribbentrop es la demostración de la culpabilidad de la guerra por parte de Inglaterra.

Dr. Jaime Comas

Médico Oculista

Plza. Santa Eulalia num. 1, 1.º Consultas de 10 a 1 y horas convenidas.

...Una aureola de heroísmo, ganada por nuestros muertos, ordena una vida de servicio y sacrificio...

Un periodista yanqui quiere llevar a Winston Churchill a los tribunales

Le acusa de calumniador

Reclama por haber negado unas declaraciones que le hizo

Berlin.—Un periódico americano publicó unas declaraciones del primer Lord del Almirantazgo hechas a un periodista americano, Churchill se niega ahora a aceptar como suyas unas afirmaciones que constan en el diario de sesiones de la Cámara inglesa.

La declaración en cuestión decía: «La entrada de América en la guerra mundial fué funesta para los Estados Unidos, como también para los aliados. Si los americanos se hubieran quedado en casa y se hubieran preocupado de sus propios asuntos, hubieran dado lugar a Inglaterra y a Francia a promover la paz en 1917 y se hubieran ahorrado un millón de vidas francesas e inglesas.»

El señor Churchill, que quiere arrastrar a una guerra a América, como lo demuestra el hundimiento del «Athena», quiere ahora mistificar estas declaraciones y dice que jamás las hizo.

El periodista americano se siente ofendido en su amor propio profesional, y exhibiendo como prueba un telegrama que el propio señor Churchill le dirigió, le ha denunciado para comparecer ante los Tribunales como calumniador.

Sir Hore Belisha declara la inutilidad de un ataque por tierra contra el Reich

El ministro inglés de la guerra manifiesta su satisfacción ante los éxitos obtenidos por los expedicionarios británicos

Londres.—Mr. Hore Belisha, ministro de la Guerra británico, en un discurso pronunciado por radio, al finalizar la séptima semana de guerra, ha declarado:

«Permanecemos tranquilos ante cualquier ataque alemán, por aire, tierra o mar; ellos pensaban que nosotros iniciaríamos una ofensiva, pero en estos momentos sería prematura una operación de gran envergadura. Estudiando los problemas que presenta, esta operación,—agregó,— las recientes operaciones militares han demostrado prácticamente que una ofensiva sobre unas líneas sólidamente fortificadas no tendría ningún éxito. Polonia sucumbió rápidamente por no tener una línea Maginot, pero en el frente occidental, en cambio, existen sólidas defensas que cada día se aumentan y donde un ataque en masa se estrellaría sin ningún éxito. Nuestros mandos, con plausible acierto, no se han adelantado a los acontecimientos, exponiendo al Ejército a pérdidas de vidas por un objetivo casi sin importancia y peligroso. Esta guerra es, por tan-

to, diferente de como se la había supuesto. Se esperaba que rápidamente se produjesen batallas decisivas en la tierra, en el mar y en el aire. En el frente de «casa», esperamos rápidas y formidables realidades. En estas siete semanas de guerra durante el día y la noche han sido realizados numerosos servicios, y aunque no han aparecido como decisivos, sin embargo han satisfecho nuestros deseos. A pesar de la aparente inactividad nuestra en el frente, todos los objetivos han sido cubiertos en espera de las órdenes del Alto Mando. Las agencias alemanas siguen diciendo que nuestras tropas no han entrado en territorio del Reich, cuando hemos demostrado que el avance nuestro por ese territorio alcanza gran profundidad.

Nuestro Cuerpo de Ejército expedicionario ha tomado posiciones en primera línea, y será inmediatamente reforzado por un gran número de milicias de todas las edades que se están formando rápidamente en Inglaterra. Las grandes industrias han asegurado la producción para el sostenimiento perfecto del Ejército. Los Dominios han aumentado los envíos y puedo decir con orgullo que cada día es mayor la solidaridad entre los miembros del Imperio. Las tropas indias han ocupado posiciones estratégicas y el resto de las tropas de los Dominios esperan impacientes que se las destine, para hacer de una manera eficaz la ayuda al Imperio.

La expulsión de Alemania del comercio del Oeste es incoercible; las pérdidas sufridas por nuestra Marina son insignificantes si se las compara con los grandes servicios prestados. Solo dos barcos de guerra han tenido que ser sacrificados.

Refiriéndose a las proposiciones de paz, el ministro de la Guerra agregó que ninguna proposición en que no se castigase el haber roto el orden establecido, no podría ser admitida. Ninguna garantía tenemos para que en el nuevo orden que se establezca, la amenaza nazi desaparezca. La injusticia y la opresión, nuestras armas las harán desaparecer. Esta no es una guerra alrededor de un mapa—terminó diciendo—; es una guerra para el restablecimiento de las condiciones que necesita el mundo, para que cada nación pueda volver de nuevo a vivir individualmente, incluyendo a Alemania. Esta y no otra es la causa de nuestra guerra.»

Dicen de París

EL EJERCITO POLACO

París.—El general Sikoski, jefe de las fuerzas polacas voluntarias organizadas en Francia ha salido para el frente occidental para inspeccionar los destacamentos polacos allí concentrados.

Ayer se notificó a los súbditos polacos residentes en Inglaterra que salgan para Francia para ser enrolados en el nuevo ejército polaco.

Dicen de Londres

AUDIENCIA REAL

Londres.—El Rey de Inglaterra ha recibido hoy larga audiencia habiendo conferenciado entre otras personalidades polacas, con el jefe de la oposición de la Cámara.

OTRO BARCO HUNDIDO

Londres.—En el día de ayer fué hundido un nuevo barco mercante inglés de bastante tonelaje en aguas del Mar del Norte, víctima del torpedeo de un submarino alemán.

COMPRADO AL CONTADO

Londres.—Francia cerró hoy el contrato con fábricas norteamericanas por grandes cantidades de material, pagando al contado todas las importaciones.

DATOS SOBRE EL HUNDIMIENTO DEL DIA

Londres.—De fuente inglesa se anuncia que el buque griego «Constantin» ha sido hundido hoy en el Mar del Norte por 15 miembros de la tripulación se salvaron en botes de salvamento.

Proclama el General Yagüe al crearse el Ejército del Aire

¡Viva Franco! ¡Viva nuestros muertos!

Madrid.—Con motivo de la publicación de la ley basada en las normas para organización y funcionamiento del Ejército del Aire, S. E. el General y Ministro ha dirigido al personal componente del citado Ejército del Aire la siguiente comunicación: «En este día memorable nacido con todo cariño a los que han de formar este Ejército que nace rodeado de una aureola de heroísmo ganada por nuestros muertos que nos animan a emprender una vida de servicio y sacrificio constante, el único camino para llegar a la meta ambicionada, que nos ha sido trazado para que las Armas de España adquieran el esplendor que exige el Imperio. ¡Viva Franco! ¡Vivan nuestros Muertos! ¡Viva España!»

Cuatro mil casas para obreros

Ferrol del Caudillo.—Cuatro mil casas para obreros serán construidas en las afueras de la ciudad, en cuatro puntos distintos en grupos de mil. Todas las casas tendrán su emplazamiento mirando al mar.

Falange labora

Actividad de los camaradas sevillanos

Sevilla.—Una Cooperativa de Consumo se va a crear en breve para la organización de Falange.

Se estudia también la construcción de Viviendas para militantes y será destinado a la organización el Hospital de la Virgen de los Reyes que durante la guerra estuvo dedicado a los Heridos de la Milicia de Falange.

De todos estos proyectos dió cuenta el Jefe Provincial del Movimiento y Gobernador Civil camarada Cadena, en una reunión celebrada en el Pabellón Cultural de Falange, en la que además se dió lectura a la Circular del Secretario General del Partido sobre el problema del Abastecimiento.

El Jefe Provincial pidió a todos la colaboración para conseguir el cumplimiento de la circular y evitar posibles infracciones.

Aragón, de vuestras O. J. ha logrado clasificarse

Los camaradas de Baleares tienen buenas esperanzas de la competición a nado

En la Piscina del Club Canóico absolutamente llena de público y con asistencia de Jerarquías del Partido y Autoridades, se han celebrado los Campeonatos de Natación de las Organizaciones Juveniles.

La Piscina estaba adornada con banderas Nacionales y del Movimiento y la organización ha sido perfecta. Los equipos al salir de los vestuarios saludaban brazo en alto y el público les aplaudía frenéticamente, y animaba durante el transcurso de las pruebas. En las gradas, los flechas de todas las regiones españolas alentaban con potentes gritos de guerra a los suyos.

Ha asistido también el Delegado Nacional camarada S. cho Dávila el cual ha saludado a los nadadores y felicitado a los vencedores. El Campeón de España de cien metros libres es Castañer, Cádiz, con el tiempo de un minuto, ocho segundos, dos décimas. 2.º Martínez, de Madrid con un minuto, nueve segundos y cinco décimas.

Nuestro camarada Aragón ha llegado en los 66 metros al cuarto de los cuartos de final con el mejor tiempo que todos—en segundos, 4 décimas—. En estas se ha clasificado también en finalista.

Seguimos esperanzados y mañana sabréis ya más cosas. SERRA

Madrid concurre a la fiesta de los Caballeros Mutilados

Y, con vibrante entusiasmo, vitorea al General Millán Astray, héroe de España

Madrid.—Con motivo de la festividad de San Rafael Arcángel, Patrono de los Caballeros Mutilados, se ha celebrado esta mañana en la Santa Iglesia Catedral un solemne culto. A las 11 de la mañana se ha celebrado una solemne misa de pontifical en la que ofició el Obispo de Madrid-Alcalá. Había sido colocado en la Catedral el nuevo altar de madera tallada, regalo de la ciudad de Vigo a Madrid.

En la calle de Toledo frente a la Iglesia Catedral, se hallaba formada una compañía del primer regimiento de la 11.ª División que rindió honores a las autoridades. También formaban milicias de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. La presidencia la formaban el General Millán Astray, el General Secretario del Movimiento Muñoz Grande, el General Alvarez Arenas, Gobernador Militar de Madrid y el General Rada. Asistieron además al acto Pilar Primo de Rivera, el Director General de Justicia, don Alejandro Gallo, en representación del Ministro, Embajador y Agregado Militar de los Estados Unidos y numerosas comisiones de Caballeros Mutilados de todas las provincias de España con sus guiones y banderines respectivos.

Después del Evangelio el doctor Eijo pronunció una sentida plática bajo el tema «Restauración de la Carne», en la que dijo que era muy significativo el acto de celebrarse el homenaje a los Caballeros Mutilados precisamente en la Iglesia Catedral, mutilada también por los enemigos de Dios y de España. Una vez terminada la misa las autoridades se situaron a la puerta de la iglesia, y ante ella desfilaron las compañías que habían rendido honores y comisiones de mutilados de toda España. El numeroso público que llenaba los balcones y las aceras de la calle de Toledo prorrumpió en vivas a Franco y al General Millán Astray, que tradicionalmente a pie las calles cercananas, entre las aclamaciones de la multitud.

Campaña de los estudiantes

Ciudad Real.—Una campaña de resurgimiento estudiantil se ha iniciado en esta ciudad por el Jefe Provincial del S. E. el camarada Benjamín Alarcón. Anoche el Jefe Provincial pronunció palabras por la comisión de Radio Falange dirigidas a los estudiantes a quienes exhortó al trabajo, a la disciplina y al sacrificio.